

长江日报社区行明天走进归元社区

暖心服务送到居民身边

11月19日上午9时30分至12时，“长江日报社区行 用心用情办实事”暨武汉晚报暖心服务站进社区活动，将走进汉阳区建桥街道归元社区复地翠微新城小区，把一系列便民服务送至居民身边。

活动服务内容务实而丰富，聚焦居民日常生活的多个方面。健康关怀方面，爱齿尔口腔将提供免费的牙齿健康检查及专家问诊；光明乳业推出鲜奶免费品尝活动，并设有订奶赠报的惠民选择。生活

服务方面，汉阳公安分局将现场为居民办理二代身份证，并开展防盗安全宣传；汉阳市政集团将为居民详细解读老旧小区电梯加装的最新政策与流程。金融便民方面，渤海银行工作人员将现场普及金融

知识，提醒居民防范诈骗风险，并提供业务咨询；此外，广电惠民生活馆将带来优质实惠的滋补产品，武汉晚报也推出订阅全年报纸赠送电影票的文化惠民活动。

记者程艳 通讯员刘芳 杨冰

无人机护航秋收

半小时扫描数百亩农田

近日，在青山区白玉山街道的农田里，一支身着迷彩服的民兵队伍格外引人注目。他们正是白玉山街道基干民兵无人机侦察排的队员，利用现代化无人机技术，为农业生产保驾护航，成为田间一道亮眼的风景。

这支“迷彩助农队”借助搭载遥感设备与AI视觉系统的无人机，仅用半小时就能完成数百亩农田的全域扫描，精准获取地块面积、土质状况、作物长势等关键数据，为农户科学种植和农技部门精准指导提供了有力支撑。此外，他们还拓展了农田测绘、撂荒地动态监测、“非粮化”巡查等服务，工作效率较传统方式提升数倍。

精准服务的背后，是扎实的专业训练。街道人武部联合江



无人机助农秋收。

南技术学校，建立“理论+模拟+实战”三维教学体系，系统培养民兵的无人机操控与数据分析

能力，打造出一支既懂军事又通农技的复合型队伍。

文图/通讯员方巍巍 高飞

共制手工艾枕 一起逛问津书院

“以前只在微信群里聊过，今天一起做艾枕、逛书院，感觉距离一下子拉近了！”近日，在新洲区邾城街道龙桥村的活动广场，武昌区南湖街道中央花园社区的党员群众代表与新洲区龙桥村村民共同开启以“志愿赋能，健康同行”为主题的村社共建活动。

手工艾枕制作环节成了养生互助现场。社区志愿者提前准备好艾枕材料包，一边手把手教村民共同制作艾枕，一边分享养生小知识，一个个饱满的艾枕逐渐成型。有的志愿者主动将做好的艾枕塞进村民手中，笑着说道：“这个枕着舒服，带回去试试。”生活小物件里，蕴含浓浓关切与情谊。户外体验环节，社区志愿者带着大家运动热身，先做伸展、转体动作，随后大家手拉手围成一个大圈，随着轻快的音乐舞动起来。居民与村民，有的问起社区生活日常，有的分享村里田间趣事。

随后，大家共同走进问津书院。青瓦白墙映着暖阳，古朴的院落里，讲解员讲述书院的历史渊源与文化故事。“很震撼，总要来一趟龙桥村！以后还要带孩子来感受。”新洲区邾城街道龙桥村党支部书记程正明笑着回应，“欢迎常来，一起把文化资源利用好，让更多人了解中国传统文化。”实地走访带来的共鸣，让村社两地共建有了更深的联结。

南湖街道中央花园社区负责人表示，社区围绕“资源共享、难题共解”持续深化共建，通过一次次具体的合作，让城乡优势互补。

通讯员杨斯磊

沉浸式安全教育进校园 学生“玩”出警惕心

近日，东西湖区政法委、常青花园社管办、常青花园派出所等部门，走进武汉轻工大学举办“平安校园共守护，安全知识伴成长”主题活动。

本次活动创新采用“宣讲+实践+互动”形式，设置七大功能区域，打造沉浸式安全教育场景。在“反诈视力表”互动区，学生们通过辨认“刷单返利”“冒充客服退款”等关键词，齐声喊出反诈口号；在“蒙眼踏步走”体验区，学生亲身感受“酒后驾驶”的失控状态，加深对交通规则的理解；毒品模型展示区则集中展示伪装成奶茶粉、跳跳糖等日常物品的新毒品，配合禁毒社工讲解，帮助学生识别隐蔽风险。

此外，交通安全问答区围绕电动车骑行安全等内容开展趣味抢答，知识宣传区则通过闯关任



活动现场，学生体验平衡车并规范驾驶电动车。

务引导学生主动学习。活动现场气氛热烈，学生们参与活动集章兑换环保挎包、“公安小熊”等纪念品，进一步巩固了所学知识。

常青花园社管办相关负责人表示，此次活动是常青花园深化

“校社联动、多方共建”平安建设模式的重要实践。下一步，社管办将持续发挥统筹协调作用，整合辖区资源、创新活动形式，不断提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

文图/通讯员罗毅